
お楽しみ文学館

○日 時
令和６年 ９月１４日（土）
１３：３０～ ７７分

○上映作品
『 梅切らぬバカ 』

○監督：和島香太

○出演：加賀まりこ 塚地武雄

○作品について
山田珠子は、息子・忠男と二人暮らし、毎朝決まった時間に起床し

て、朝食をとり、決まった時間に家を出る。庭にある梅の木の枝は伸
び放題で、隣の里村家からは苦情が届いていた。ある日、グループホ
ームの案内を受けた珠子は、悩んだ末に忠男の入居を決める。しかし、
初めて離れて暮らすことになった忠男は環境の変化に戸惑い、
ホームを抜け出してしまう。そんな中、珠子は邪魔になる梅の木を切
ることを決意するが・・・。２０２１年公開

休館にして蔵書点検作業を行いました
７月は、２日～６日まで蔵書点 のは、まず、およそ１２万冊ある

検のために休館いたしました。１ 館内の書籍（DVDなど扱っている
日、８日の毎週の休館日などを含 物を全て含む・貸し出し分約１万
めまして、１週間ほど休館させて 冊を除く）などを端末機で読み取
いただきました。休館の案内はさ り、登録内容と突合作業を行いま
まざまな方法で周知させていただ す。全ての本を端末機で読み取る
いたのですが、休館のことを知ら のがかなりの作業になります。次
ずに来館された方もいてご迷惑を は突合作業で不明な本や保管場所
おかけいたしました。しかし、休 の違いを確認し修正する作業を行
館までして点検作業を行うにはそ います。不明の本を探すのがなか
れなりの理由があります。通常の なか大変な作業になります。期間
カウンターでの本の貸し借りだけ 内に点検作業が終わるのかどきど
をご覧いただく分には、そんなに きの作業でしたが、なんとか今年
時間を費やす作業が必要なのかと の作業を終わらせることができま
思われる方もいらっしゃることと した。休館期間中に図書館を利用
思います。何を隠そう私もその１ したかった皆様には大変ご迷惑を
人でした。ところが作業の内容を おかけいたしましたが、これも図
確認すると、今度は逆に「１週間 書館の維持運営のためですのでご
程度の作業で終わるんだろうか。」 理解いただけると幸いです。１冊
そんなふうに思うようになり、だ １冊の所在を確認し、不明になっ
んだん不安になってきました。作 た本を探している内に本への愛情
業が始まると不安は的中。休館期 が一層深まった図書館 職
間中に作業を終わらせるために、 員でした。
職員はくたくたになりながら必死
に作業を進めました。作業という

美幌町図書館だより
令和６年 ８月 １日
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また今年も暑い夏がやってきました。よく、夏と冬どちらが好
き？なんて聞かれることがありますが、私は断然夏が好きです。
とは言うものの、年々暑さがこたえるようになってきています。
年をとって体が弱くなって来たのか、温暖化で北海道の暑さの質
が変わってきたのか？両方かもしれませんね。
そんな夏ですが、毎年何かしらの思い出が作れるように過ごし

てきました。おかげさまでたくさんの思い出があります。夏の思
い出の１つが花火でしょうか。家族で遊んだ花火や花火大会。き
っと皆さんにもいろいろな素敵な思い出があると思います。そん
な花火にまつわる書籍もありますので、夏の読書の一冊にいかが
でしょうか。花火から本を調べてみたら、芥川龍之介の短編小説
「舞踏会」が見つかり読んでみました。舞台は明治の鹿鳴館です。
鹿鳴館で繰り広げられる舞踏会は、ものすごく華やかなものだっ
たに違いありません。それは、その舞踏会に参加した主人公も。
綺麗に着飾って心をときめかせて鹿鳴館に足を運んだことでしょ
う。そこに花火が打ち上がります。一瞬の輝き。芥川龍之介は、
花火に何を表現したかったのでしょうか・・・。本って本当に楽
しいですね。

６月の図書館利用状況

来館者 ３，９９９人
（前年比 －３８）

開館日数 ２５日

一般の貸出冊数 5,２ ５５冊

児童の貸出冊数 3,８ ７９冊

合計貸出冊数 ９ ,１３１冊
（前年比 ２ ,３９２）

貸 出 冊 数 が 大
幅に増えまし
た。うれしいか
ぎりです。
引き続き利用を
お待ちしていま
す。

８月の主な予定

８日（木）
おはなしのへや

９日（金）
えいごとあそぼ！

１０日（土）
お楽しみ文学館

２２日（木）
絵本とあそぼ

２３日（金）
図書館ボランティアの日

２５日（日）
大人のための朗読会

２７日（火）～９月１日（日）
新聞の無償譲渡

休館日
５日、１１日、１２日、１９日
２６日、３０日



　

小説・エッセイ
ミステリーツアー 青崎 有吾 講談社 こうして、人は老いていく 上村 理絵 アスコム

君はどう生きるか 鴻上 尚史 講談社 皮膚ガスのはなし 関根 嘉香 朝倉書店

Across the Universe 秦 建日子 河出書房新社 子どものためのベスト睡眠 愛波 あや KADOKAWA

明日、晴れますように 川上 弘美 朝日新聞出版 北海道のスープカレー 吉田 弥生 北海道新聞社

凍空と日だまりと あさの あつこ 徳間書店 レシピの役には立ちません 阿川 佐和子 新潮社

叡智の図書館と十の謎 多崎 礼 中央公論新社 ガーデニング用品カタログ ホビージャパン

オパールの炎 桐野 夏生 中央公論新社 野犬の仔犬チトー 伊藤 比呂美 光文社

歌人探偵定家 羽生 飛鳥 東京創元社 世界一簡単!70歳からのスマホの使いこなし術 増田 由紀 アスコム

城崎にて四篇 森見 登美彦 書肆imasu カミキィの心やすらぐ癒やしのおりがみ カミキィ 翔泳社

教祖の作りかた 真梨 幸子 幻冬舎 大人の日帰り登山 鈴木 みき 講談社

惣十郎浮世始末 木内 昇 中央公論新社 いまだ成らず 鈴木 忠平 文藝春秋

黄昏のために 北方 謙三 文藝春秋

谷から来た女 桜木 紫乃 文藝春秋 児童書・絵本

天神さまの花いちもんめ 嗣人 産業編集センター 小学生のうちから知っておきたい著作権の基本 宮武 久佳 カンゼン

トヨタの子 吉川 英梨 講談社 12歳から始める心が折れない技術 堀田 秀吾 秀和システム

乃井探偵社は今日も倫理観ゼロ 安萬 純一 論創社 僕たちはまだ、総理大臣のことを何も知らない。 長谷部 京子 Gakken

古本食堂　新装開店 原田 ひ香 角川春樹事務所 みんなが知りたい!進化する「道具とくらし」 こどもラーニング編集室 メイツユニバーサルコンテンツ

私の猫 十文字 青 書肆imasu 海 高久 至 アリス館

戸惑いの捜査線 佐々木 譲 文藝春秋 トガリネズミひみつのくらし 六田 晴洋 世界文化ワンダーグループ

心がそっと傾く ナ テジュ かんき出版 キャンプのずかん スズキ サトル Gakken

はじめてのえいごえほん 小林 妙子 西東社

実用書 おとしましたよ マスダ ケイコ PHP研究所

ハマるおうち読書 笹沼 颯太 ディスカヴァー・トゥエンティワン こころころころ 新井 洋行 岩崎書店

「死」を考える 養老 孟司 集英社インターナショナル タケシのせかい 室井 滋 アリス館

頭のいい人だけが解ける論理的思考問題 野村 裕之 ダイヤモンド社 ちんあなごのしんかいツアー 大塚 健太 講談社

勇気論 内田 樹 光文社 どっち? ひろた あきら 岩崎書店

室町ワンダーランド 清水 克行 文藝春秋 ぼくたちのことをわすれないで 由美村 嬉々 佼成出版社

池上彰と学ぶロシア・ウクライナの歴史地図 池上 彰 平凡社 おいしいくだものなーにかな?（紙しばい） 森川 かりん 童心社

最新リスク管理マニュアル 松丸 俊彦 徳間書店

熊神 川村 湊 河出書房新社 ＊他多数の図書を入書しています。どうぞご利用下さい。

その１ 「運命を拓く」 中村 天風／著 講談社

本書は、メジャーリーグの舞台で『二刀流』で活躍する大谷選手の
愛読書として知られています。

著者の中村天風は、実業家、講演家、思想家として活躍し、松下幸
之助（パナソニック創業者）や稲森和夫（京セラ創業者）など、多く
の人々に影響を与え、その教えや名言は、経営者や著名人にも深い感
銘を与えています。

著者が失意の果てに旅先で偶然に会ったヒマラヤのヨガの聖者に導
かれ、遂に得た、「積極的人生」を説く感動の教えです。

その２ 「なんどでも生まれる」 綾瀬 まる／著 ポプラ社

外敵から襲われて逃げ出したところ、茂さんに助けられたチャボの
桜さん。茂さんもブラック企業で心身を病んでしまい、東京下町商店
街でジイチャンが営む金物店に居候していた。茂さんを元気にしてあ
げたい桜さんは、彼を外へ連れ出してくれる相手を探しに出かけ、行
く先々で様々な出会いを引き寄せるのだった。

チャボの桜の視点で進んでいく、キュートでユーモラスなチャボ小
説。

その３ 「もぎりよ今夜も有難う」
片桐 はいり／著 キネマ旬報社

みずからの出自を問われたら「映画館出身です！」とはりきって答
えたい。学生時代、映画館でアルバイトをしていた俳優・片桐はいり
が、映画と映画館への今も変わらぬ想いをあますことなくつづる。

軽快で読みやすい文章です。

おすすめの本 新着図書


